

## Публичный доклад «Информационные ресурсы школы»

Школа, должна готовить учащихся к будущей жизни в современном обществе. Если давать характеристику развития общества, в котором мы живём, то его в полной мере, можно назвать информационным.

Одно из приоритетных направлений процесса информатизации современного общества – информатизация образования. Информатизация образования - это процесс создания оптимальных условий для удовлетворения информационных потребностей и реализации прав граждан, органов управления образованием, учебных учреждений, общественных объединений на основе формирования и использования информационных образовательных ресурсов единого информационного пространства.

Главной задачей образования является не только получение учениками определенной суммы знаний, но и формирование у них умений и навыков самостоятельного приобретения знания.

Основной целью образования является информационная компетентность. Сформулированное в документах Правительства РФ понятие информационной компетентности вкладывается комплексное умение самостоятельно искать, отбирать нужную информацию, анализировать, организовывать, представлять, передавать ее; моделировать и проектировать объекты и процессы, реализовывать проекты, в том числе в сфере индивидуальной и групповой человеческой деятельности.

Каждое изобретение, метод, подход рано или поздно устаревают и общество даёт нам стимул для поиска новых идей для работы. Информационные технологии позволяют по-новому использовать на уроках текстовую, звуковую, графическую и видеoinформацию, пользоваться самыми различными источниками информации.

Для учителя и его учеников открывается доступ к неограниченным ресурсам знаний, электронным, газетам и журналам всего мира, научным и творческим, памятникам культуры и последним новостям планеты. Вместе с тем, мы понимаем, что интернет несет не только положительное, но и отрицательное начало, поэтому роль учителя здесь неизмеримо высока. Или он становится именно тем проводником, который откроет возможности интернета для развития, самообразования, интересного содержательного общения, постоянного совершенствования, или школьники сами будут осваивать это пространство, зачастую "запутываясь в сетях".

Преимущество использования интернет-ресурсов перед традиционным уроком:

- Высокая степень наглядности (тренажеры, модели, анимации, фотографии)
- Высокая степень интерактивности
- Разнообразие и большой объем информации

Полностью охватить весь спектр интернет-ресурсов я вам конечно показать не смогу, но основными которые я использую в своей работе поделюсь.

В настоящее время в образовательный процесс любого учебного заведения внедряются новые формы обучения, так или иначе связанные с информационными технологиями. В своей практике мы активно используем данные ресурсы на каждом этапе урока, будь-то актуализация, объяснение нового материала, закрепление или контроль знаний.

Благодаря прямому обращению к источнику и быстрому поиску нужной информации ребенок приобретает новые знания и развивает критическое мышление школьников; сближение обучения в школе с повседневной жизнью общества; обогащение формального учебного материала, к которому

имеют доступ школьники; включение в содержание образования освоение методов, специфичных для научной деятельности «повышает активность обучающихся, способствует росту их самостоятельности и индивидуализации подхода к обучению, способствует преодолению стереотипов авторитарного стиля взаимодействия педагога и ученика». Позволяют на практике использовать психолого-педагогические разработки, обеспечивающие переход от механического усвоения знаний к овладению умением самостоятельно приобретать новые знания. ИКТ способствуют раскрытию, сохранению и развитию личностных качеств обучаемых.

В МБОУ «НОШ с.Ценгтора-Юрт» созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса. Оснащение персональными компьютерами позволяет нацелить педагогический коллектив на изучение методов обратной связи и оценки достижений школьников.

Информационно-техническое обеспечение:

Одной из важнейших задач ресурсного обеспечения школы является пополнение информационно-технической базы, дающей возможность учащимся пользоваться компьютерами.

В школе имеется:

Компьютеры-21

Ноутбук -1

Интерактивные доски-7

Проекторы- 12

Полотна для проекторов-5

ВАЙФАЙ интернет 82мгбит.

Локальной сети-нет.